
Úvod do teoretické informatiky – bonusový příklad 1

Bonusový příklad 3:

Předpokládejme, že máme dánu nějakou bezkontextovou gramatiku G, jejíž každé pravidlo je
jednoho ze dvou následujících typů:

• Na pravé straně jsou dva neterminály (a žádné terminály), například X −→ Y Z.

• Na pravé straně je pouze jeden terminál, například X −→ a.

(Poznámka: O takové gramatice říkáme, že je v Chomského normální formě.)

Předpokládejme, že gramatika G obsahuje b neterminálů. Ukažte, že pokud v ní existuje
derivace nějakého slova, která má více než 2b kroků, pak je jazyk L(G) nekonečný.


